



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
в январе 1922 года.
№ 266 (17497)
СРЕДА,
18
НОЯБРЯ
1981 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. 1, 2 стр.
- Советско - чехословацкая дружба. 3 стр.
- Никто не забыт — ничто не забыто. 4 стр.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 ноября 1981 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1982 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1982 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладам выступили тт. Г. В. Романов—первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Т. Я. Киселев—первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Г. А. Алиев—первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, О. С. Мирошхин—второй секретарь ЦК Ком-

партии Казахстана, П. П. Гришкявичус—первый секретарь ЦК Компартии Литвы, В. С. Мураховский—первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС, Е. В. Качаловский—первый секретарь Днепропетровского обкома Компартии Украины, Б. Е. Щербина—министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, В. Н. Голубева—ткачиха Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина, К. Н. Беляк—министр машиностроения для животноводства и кормопроизводства, Н. Д. Худайбердыев—Председатель Совета Министров Узбекской ССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год.

Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по претворению в жизнь выработанного XXVI съездом партии стратегического курса в области внутренней и внешней политики, осуществлению задач коммунистического строительства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, партийным организациям, советским, профсоюзным и комсомольским органам, министерствам и ведомствам, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. на Пленуме, сосредоточить внимание на успешном завершении заданий текущего года, выполнении и перевыполнении плана 1982 года и пятилетки в целом. В этих целях направить все усилия на реализацию важнейшей установки партии — повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификацию. Максимально использовать имеющиеся возможности для ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда во всех звеньях народного хозяйства, увеличения выпуска и повышения качества продукции. Особое внимание должно быть обращено на значительное улучшение капитального строительства. Осуществить необходимые меры по обеспечению рационального и бережного расходования металла, топлива, электроэнергии, сырья и материалов, финансовых и трудовых ресурсов, сделать все для того, чтобы наша экономика была экономной. Поднять роль науки, добиваться более эффективных результатов деятельности научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций. Настойчиво проводить работу по дальнейшему улучшению планирования и управления экономикой, совершенствованию стиля и методов хозяйствования.

Добиваться роста эффективности внешнеэкономических связей, в первую очередь расширения сотрудничества с социалистическими странами.

ЦК КПСС подчеркивает, что намеченные партией крупномасштабные задачи по наращиванию экономического потенциала страны, динамичному развитию промышленного и сельскохозяйственного производства, топливно-энергетического комплекса, решению продовольственной проблемы, дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни советских людей требуют от каждой отрасли, каждой союзной республики, края, области, города и района, всех трудовых коллективов умножения усилий по более полному использованию резервов и возможностей. Первоочередное значение в связи с этим должно быть придано повышению организованности, деловитости, укреплению государственной и трудовой дисциплины на каждом участке производства, во всех сферах управления.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что коммунисты, все трудящиеся еще шире развернут социалистическое соревнование, ознаменуют одиннадцатую пятилетку ударным трудом, новыми успехами в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Речь товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 16 ноября 1981 года

Уважаемые товарищи! За время, прошедшее после XXVI съезда КПСС, проделана большая политическая, организационная и хозяйственная работа. Возросла трудовая и политическая активность масс. Советский народ вступил в новую пятилетку с чувством оптимизма, уверенности в своих силах. Он глубоко убежден в том, что поставленные съездом большие и сложные задачи коммунистического строительства будут успешно решены.

Нынешний Пленум Центрального Комитета можно рассматривать как прямое, непосредственное продолжение работы съезда. На съезде мы одобрили экономическую политику на восьмидесяти годы, утвердили Основные направления экономического и социального развития страны. Теперь, на Пленуме ЦК КПСС, мы делаем следующий шаг. Нам предстоит обсудить Проект пятилетнего плана, в котором конкретизируются — применительно к первой половине 80-х годов — установки XXVI съезда партии.

Рассматривая представленные Госпланом и Советом Министров СССР материалы, Политбюро ЦК КПСС пришло к выводу, что плановые задания на 1981 —

1985 годы в основном соответствуют требованиям съезда. Это, товарищи, самое важное для оценки плана. В проекте четко намечены пути, позволяющие решить главную задачу пятилетки. Закрепляется курс партии на наращивание экономического потенциала страны, на повышение эффективности народного хозяйства. Проект ориентирует на выполнение решений съезда в области социальной программы. Динамично будут развиваться промышленность и сельское хозяйство. Принимаются меры по концентрации капитальных вложений. Новый крупный шаг делается в освоении Сибири и Дальнего Востока. Дальнейшее развитие получит экономика каждой союзной республики. Надежно обеспечиваются нужды обороны.

Исходя из этого, Политбюро ЦК КПСС одобрило в целом проекты XI пятилетнего плана, так же как плана и бюджета на 1982 год, и представляет эти документы на рассмотрение Пленума Центрального Комитета партии.

Из доклада товарища Байбакова Н. К. видно, в каких тяжелых условиях формировалась пятилетка. Это сплелось с двумя группами причин.

Номике сдвигается действие факторов, которые целиком или частично находятся вне нашего контроля. Большой урон сельскому хозяйству, а значит, и всей экономике уже три года подряд наносит засуха. При разработке планов пришлось, естественно, учитывать и осложнение международной обстановки. Дает о себе знать и другое. Мы правильно говорим о новых требованиях, которые предъявляет современный этап развития народного хозяйства. Но, в сожаление, стиль хозяйственной деятельности и экономического мышления, методы планирования, система управления перестраиваются недостаточно энергично.

Все это не могло не наложить отпечатка на проект пятилетнего плана. План трудный, напряженный. Но что из этого следует? Из этого следует, что надо уловить, упрочить усилия, чтобы его выполнить. Из этого следует, что надо ускорить перестройку стиля и методов хозяйствования.

Начну, сказал он, с продовольствия. Продовольственная проблема — и в хозяйственном, и в политиче-

ском плане — является центральной проблемой всей пятилетки. Основа ее решения — высокие темпы сельско-хозяйственного производства. Такие темпы закладываются в проект плана. Среднегодовой сбор зерна должен увеличиться за пятилетку почти на 35 миллионов тонн, а производство мяса — более чем на 2 миллиона тонн. Намечено существенное увеличение производства картофеля, овощей и фруктов.

Пятилетка началась с неурожайного года. Но это не должно поколебать наших установок на быстрый и устойчивый рост производства продовольствия. Кстати, многолетний опыт показывает, что неблагоприятная для сельского хозяйства погода бывает у нас чуть ли не через год. Следовательно, рассматривать ее надо не как исключение, а как явление для нашего климата довольно обычное, естественное. Отсюда — ряд практических выводов.

Пока мы не научились командовать погодой, работу в сельском хозяйстве надо более умело приспособлять к климатическим условиям. Это предполагает более строгую специализацию по регионам. Это пред-

полагает внедрение таких культур, таких агротехнических приемов, которые обеспечивают хорошие урожаи и при недостатке, и при избытке влаги. Это, наконец, предполагает выпуск и лучшее использование соответствующей техники. Все это, наряду с развитием мелиорации, более эффективным использованием нарастающего количества удобрений, поможет ослабить зависимость сельского хозяйства от погоды.

Разрабатывая задания, нормативы и показатели для сельского хозяйства, важно внимательно учитывать наиболее вероятные, наиболее реальные для данного региона условия. О работе тех, кто занят в сельском хозяйстве, нельзя судить по результатам одного года. Оценивать людей, их труд надо с учетом того, чего они добиваются как при хорошей, так и при плохой погоде, насколько устойчивы, стабильны результаты их труда.

Пример хорошей, стабильной работы показывают хлопководы Казахстана. В десятилетии республика перевыполнила план производства и закупок зерна и практически вышла на продажу государству одного миллиарда пудов хлеба ежегодно. В этом году труди-

щиеся Казахстана, работая в сложных погодных условиях, продали более 960 миллионов пудов хлеба. Это большая победа, товарищи. (Аплодисменты).

Преодолевая трудности засушливого года, труженики Украины выполнили установленное задание по продаже зерна и засыпали в закрома государства 827 миллионов пудов. Как всегда, хорошо поработали хлопководы Узбекистана, чавограды Грузии, все работники сельского хозяйства этих республик.

Значительных успехов добились трудящиеся Белоруссии, Литвы, а также Ставрополья, Кубани, Ростовской, Томской и ряда других областей Российской Федерации. Их тоже погода не баловала, но тем больше уважения заслуживают достижения этих республик и областей. (Аплодисменты).

Вот уже на протяжении двух пятилеток добиваются уверенного роста производства всех сельскохозяйственных культур трудящиеся Азербайджана. А в этом году, несмотря на трудности с погодой, собраны рекордные урожаи зерна, хлопка, винограда, овощей. (Аплодисменты).

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

16 ноября 1981 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На заседании было заслушано сообщение председателя комиссии Г. Ф. Сизова о деятельности Центральной ревизионной комиссии после XXVI съезда КПСС.

На заседании был рассмотрен и утвержден план работы Центральной ревизионной комиссии КПСС на 1982 год.

В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Шестая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва

С чувством уверенности, что поставленные партией задачи коммунистического строительства будут выполнены, собрались народные избранники в Большом Кремлевском дворце на шестую сессию Верховного Совета СССР. Она открылась 17 ноября в 11 часов утра совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, А. А. Громыко,

А. П. Кирилленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербинского, Г. А. Аллева, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Каптынова, В. И. Долгих, М. В. Зиямянова, К. В. Русакова.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы.

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание речи товарища Л. И. Брежнев на Пленуме ЦК КПСС 16 ноября 1981 года

Думаю, что Пленум ЦК КПСС вправе поздравить коммунистов, всех трудящихся, которые добились больших успехов в первом году нынешней пятилетки. Хочу пожелать им новых побед. (Продолжительные аплодисменты).

Бесперебойное снабжение народа высококачественными продуктами питания, указал Л. И. Брежнев, требует хорошей работы как сельского хозяйства, так и многих других отраслей. Именно поэтому XXVI съезд партии след необходимо подготовить и включить в пятилетний план комплексную продовольственную программу.

Составление такой программы — дело в высшей степени творческое и, нечего сказать, сложное. Она должна соединить всеобщие усилия в самом сельском хозяйстве, в обслуживающих его отраслях промышленности, в системах заготовки, хранения, переработки, транспортировки и торговли сельскохозяйственной продукцией. И что особенно важно, она должна подчинить работу всех указанных отраслей общей конечной цели — обеспечить потребности страны в продовольствии.

При составлении программы следует тщательно проработать структуру агропромышленного комплекса и устранить имеющиеся в ней несоответствия. В представленном плане направляются несколько больше ресурсов на развитие отраслей, снабжающих сельское хозяйство средствами производства, а также осуществлению более глубокой переработки и обеспечения сохранности сельскохозяйственной продукции. Надо и дальше идти по этому пути — энергичнее наращивать емкости элеваторов и холодильников, устранять узкие места, связанные с транспортом (особенно специальным), тарой, первичной переработкой продукции.

В серьезном улучшении нуждается система закупок. В настоящее время почти все закупленное зерно — вывозится на элеваторы (часто далекие), хотя немалая часть этого зерна вскоре вернется обратно. По-видимому, следует постепенно переходить к строительству наряду с крупными элеваторами и небольших хранилищ, да и комбикормовых заводов поближе к колхозам и совхозам. Если же оправданно и строительство только крупных предприятий по переработке молока, убою скота и переработке мяса. Везти туда скот и молоко нередко приходится за сотни километров. Это также ведет к потерям и непропорциональным расходам. Их нужно и можно резко уменьшить.

Или другой вопрос. Как известно, во многих городах при хранении картофеля и овощей допускаются большие потери. Чтобы исправить положение, в проекте плана предусмотрено в 1,6 раза увеличить капиталовложения на создание хранилищ и в 1,4 раза — на строительство внутрихозяйственных дорог с твердым покрытием. Причем строить овощехранилища следует как в городах, так и в колхозах и совхозах. Это позволит вывозить продукцию по мере надобности прямо в магазины и столовые и приведет к значительному уменьшению потерь.

Рассматривая положение в сельскохозяйственном машиностроении, Л. И. Брежнев поставил задачу поднять технический уровень, повысить надежность и долговечность машин. Решать

проблему путем строительства лишь новых заводов, складов, нежелательно. Надо, следовательно, улучшить работу на действующих предприятиях. Возможности для этого есть. Именно на это нацеливает пятилетний план. Нужно, чтобы министры Ежовский А. А., Белжик К. Н. и другие вместе с Госпланом СССР вплотную занялись этим и навели тут порядок.

Важное место при разработке продовольственной программы следует уделить и таким крупным проблемам, как совершенствование экономического механизма и системы управления — управления сельским хозяйством и агропромышленным комплексом в целом. И, конечно, управление на местах.

Решающее слово, чем заниматься гектар, когда начинать те или иные работы, должно принадлежать самим колхозам и совхозам. Надо всемерно укрепить и районное звено управления. Нужно создать такие условия, которые более активно стимулировали бы рост и повышение интенсивности сельскохозяйственного производства, поощрили инициативу колхозов и совхозов, всех звеньев агропромышленного комплекса, заставляли их работать не на промежуточные показатели, а на высокий конечный результат.

Учитывая значение вопроса, Политбюро ЦК КПСС предлагает обсудить продовольственную программу на одном из очередных Пленумов ЦК КПСС. Была выражена уверенность, что Центральный Комитет партии поддержит это предложение. Ведь нет дела более важного, более благородного, чем улучшение самих жизненных нужд народа. (Аплодисменты).

Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, сказал далее Л. И. Брежнев, были приняты срочные меры для того, чтобы возможно быстрее установить перебои со снабжением. Необходимо, подчеркнул он, более полно использовать местные продовольственные ресурсы, а также возможности подсобных хозяйств. Надо всячески поддерживать инициативу, предприимчивость в этом деле районных и городских партийных и советских органов, а также комбикормовых предприятий и объединений, колхозов и совхозов.

В общем, в сельском хозяйстве, в обслуживающих его отраслях дел много. Дел сложных. Но мы с уверенностью считаем, что они по плечу нашей партии, нашему народу. (Продолжительные аплодисменты).

Большое место в речи Л. И. Брежнева было уделено задачам, которые стоят перед промышленностью, транспортом и связью.

Одна из них, затрагивающая все народное хозяйство, — успешное развитие топливно-энергетического комплекса. В плане предусмотрено заметный рост производства энергии и топлива, особенно газа. Но быстрый рост и безраздельно стремительный план нацеливает на использование всех имеющихся рычагов и стимулов для экономии топлива и энергии. Вместе с тем задания по производству топлива и энергии должны быть превзойдены. Это — одна из главных задач центральных хозяйственных органов. На министерства, возглавляемые тт. Мальцевым Н. А., Братченко Б. Ф., Непорожним П. С., Щербиной Б. Е., Диниковым В. А., прежде всего ложится ответствен-

ность за то, чтобы страна бесперебойно снабжалась нефтью, углем, газом, электроэнергией, чтобы обеспечивался в необходимых размерах экспорт топлива в братские страны и на мировой рынок.

Страна многим обязана героической работе газовой, нефтяной, строительной, металлургической, химической промышленности Западной Сибири. В ближайшем будущем перед нами встают еще более крупные задачи. Предстоит освоить новые месторождения, построить и ввести в действие пять крупнейших магистральных газопроводов Западной Сибири — Центр, а также экспортный газопровод Уренгой — Ужгород. Это, несомненно, центральные стройки пятилетки, и они непременно должны быть завершены в срок. Позвольте выразить нашу общую уверенность в том, что строители с этой задачей справятся с честью. (Аплодисменты).

Говоря о перспективе, Л. И. Брежнев сообщил, что проведенное недавно уточнение запасов газа, нефти и конденсата в Западной Сибири еще раз показало, что природа нас не обделила. Ресурсы, которыми обладает страна, позволяют с уверенностью смотреть в будущее. Надо только по-хозяйски, с умом ими распорядиться. Нельзя ослабить усилий по развитию топливно-энергетического комплекса, включая разработку новых источников энергии. В то же время надо быстрее внедрять энергосберегающую технику и технологию.

Это — стержневые задачи развития народного хозяйства. Они постоянно должны находиться в центре внимания республиканских, областных, городских партийных организаций, всех хозяйственных органов, научных учреждений. ЦК КПСС убежден, что так оно и будет. (Аплодисменты).

Другой решающий участок строительства — капитальное строительство. Основными проектами пятилетки и плана на 1982 год состоит в том, что они предусматривают значительное увеличение ввода в действие основных фондов при меньшем росте капитальных вложений. Политбюро ЦК КПСС поддерживает предложение правительства о сокращении первоначально намечавшегося на пятилетку объема капитальных вложений и строительномонтажных работ на 30 миллиардов рублей. Чем это вызвано?

Учитывая все имеющиеся материалы, и трудовые ресурсы, мощности строительных организаций, а также значительные размеры незавершенного строительства. По существу сейчас имеется реальный, лучше сбалансированный план капитального строительства. Это создает необходимые условия для нормальной работы.

В стране немало хороших коллективов. Например, Ленинградский «Главстрой», который из пятилетки в пятилетку расширяет и модернизирует объекты, строители и монтажники Новоленинского металлургического завода — пример для подражания. Обновления техники. Это ставит большие и ответственные задачи перед научно-исследовательскими и проектными институтами.

К сожалению, далеко не все из них работают так, как требует нынешний этап научно-технического прогресса. Не всегда отвечают этому уровню предлагаемые технические и технологические решения. Продолжаются ненужное распыление сил. В науке, естественно, должен действовать принцип соревновательности. Но оправданно ли, скажем, существование святилищ, посвященных созданию подчинения, которые являются односторонним проектированием?

Государственному комитету по науке и технике, Академии наук, министерствам и ведомствам следует более энергично выполнять решения XXVI съезда партии об эффективном использовании накопленного научно-технического потенциала, ускорить внедрение новой техники.

лучшей работе. Между тем на практике хорошо и плохо работающие предприятия ставятся на один уровень. Невыполнение плановых заданий иной раз прикрывается корректировкой плана с одной стороны его уменьшения. В то же время экономия, полученная первыми предприятиями, под разными предлогами изымается. Предприятия нередко лишаются права самостоятельного распоряжаться фондами развития.

В существенном улучшении нуждается система материально-технического снабжения; срывы в снабжении, даже кратковременные, буквально дезорганизуют работу многих предприятий и строений. Все это также вопросы, решение которых не требует длительных затрат, а может дать большой народнохозяйственный эффект.

Могут сказать, что многие из поставленных вопросов той или иной степени находят свое отражение в изверженном постановлении о совершенствовании хозяйственного механизма. Так-то оно так. Но ведь прошло более двух лет, а постановления внедряется медленно, половинчато.

Из всего сказанного напрашивается один вывод: работа над выполнением пятилетнего плана мы должны продолжать совершенствовать хозяйственный механизм, систему управления хозяйством. Политбюро приняло к заключению, что данным вопросам было бы целесообразно также посвятить один из очередных Пленумов ЦК КПСС. Надеемся, товарищи, что вы, члены Центрального Комитета, согласитесь с этим. (Аплодисменты).

Растущая взаимосвязь экономического и социального прогресса, характерная для развитого социалистического общества, сказал далее Л. И. Брежнев, определяет ведущее место в наших планах социальной программы. В представленном проекте возрастает доля национального дохода, используемая на потребление. Сам фонд потребления увеличивается в 1985 году на сравнении с 1980 годом на 73 миллиарда рублей. Выяснена установка съезда на опережающий рост группы «Б».

Значительно больше, чем в прошлой пятилетке, будет прирост производства тканей, обуви, трикотажных изделий. В 1,4 раза увеличивается выпуск культурно-бытовых товаров. Расширится асортимент и повысится качество изделий. Уже сейчас есть немало предприятий, продукция которых пользуется большим спросом. Это — стальные певные объединения «Сокол» и «Москва», Ленинградский фарфоровый завод имени М. В. Ломоносова, трикотажное объединение «Киевлянка», ереванское обувное объединение «Масис» и ряд других. Доброго слова заслуживают изделия, выпускаемые на предприятиях министерств, которыми руководят Первышинов Э. К. и Шолохи А. И.

Продолжается линия на рост доходов населения. Начаты крупные общесоюзные мероприятия по повышению и совершенствованию заработной платы. Так, с начала 1982 года — при одновременном ускорении технического перевооружения — повышаются ставки и оклады в угольной промышленности.

Хорошо известно, что основные производственные единицы в наших условиях — это предприятия и объединения. Это значит, что все органы управления, весь хозяйственный механизм призваны способствовать их

тальному строительству, вести в действие производственные мощности на всех без исключения объектах, предусмотренных планом.

В-третьих, организованно, без потерь провести зимовку скота, в срок и качественно выполнить весь комплекс работ для получения высокого урожая в 1982 году.

И, наконец, необходимо в ходе выполнения плана ускорить развитие группы «Б» и тем самым улучшить снабжение населения товарами массового спроса и продовольствием.

Задача эти непростые, масштабные, требующие четкого взаимодействия всех отраслей народного хозяйства. И для того, чтобы с ними успешно справиться, надо закрепить цифры плана экономическими и организационно-политическими мерами, гарантирующими их выполнение. Организованность, деловитость, дисциплина — вот непререкаемые требования как в центре, так и на местах. Именно под таким углом зрения должна строиться деятельность всех партийных, государственных хозяйственных органов. (Аплодисменты).

Мы вправе рассчитывать, что Центральные Комитеты компартий союзных республик, краевые, областные, городские и районные комитеты партии, опираясь на большую и разностороннюю опыт руководства экономикой, значительно усилят свое влияние на хозяйственную жизнь. Речь в данном случае не идет о мелочной опеке, подмене советских и хозяйственных органов. Речь идет о другом — о продуманной и высказательной кадровой политике, о настойчивости, целеустремленности в отстаивании общесоюзных интересов, о решительной борьбе с каждым нарушением принятых решений, а тем более советских законов, с каждым нарушением партийной, коммунистической этики.

Огромное значение Центральный Комитет придает боевности первичных партийных организаций. От того, как работают коммунисты, во многом зависит обстановка, настроение в трудовых коллективах, а значит, и производственные показатели. Надо, чтобы каждый коммунист — а нас почти восемьдесят миллионов — на своем участке отдавал все силы, опыт и знания для изыскания резервов, повышения эффективности труда, был достойным примером трудовой самоотверженности. (Аплодисменты).

Год 1982 будет насыщен крупными политическими событиями. Придут съезды профсоюзов и комсомола. Состоят выборы в местные Советы народных депутатов. Будет отмечаться шестидесятилетие Союза Советских Социалистических Республик. Каждое из этих событий имеет свою специфику, свое политическое содержание. И вместе с тем все они призваны дать новый мощный импульс дальнейшему укреплению единства партии и народа, еще более тесному сплочению всех наций и народностей страны, подъему политической, творческой активности масс.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, сказал товарищ Л. И. Брежнев, простую мысль. Она относится от того, кем какой пост занимает, кто где трудится. Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективно. Это, товарищи, в конечном счете, основное, решающее. (Продолжительные аплодисменты).

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ ФАКТА

Тяжиский район

Пришла в совхоз благодарность

В партком совхоза «Кубитский» пришло письмо из Куйбышевской автобазы г. Новокузнецка, в котором руководители предприятия благодарят тех, кто обслуживал шоферов утром и поздно вечером горячей сытной едой жидкого шоферов в Новопреображенке. Готовила кушанья для них 70-летняя А. Р. Кравченко. А ветеран труда и войны К. И. Антоненко на конной повозке часто выезжал в поле: он продавал товары первой необходимости, стараясь полнее выполнять просьбы механизаторов, шоферов.

Этим ветеранам и всем, кто обслуживал участников войны-81, и адресована Благодарность Новокузнецка.

Корма — фермам

К 1 декабря вывози все корма к фермам — такую задачу поставили перед собой труженники совхоза «Ступинский».

Для выполнения этой работы созданы три тракторных звена, которым предстоит доставить к фермам 3500 тонн грубых кормов. На 150—180 процентов выполняются ежедневные нормы многие механизаторы.

Приехали за опытом

Три дня в пос. Тяжиском шли занятия областной школы передового опыта библиотечной работы. Изучалась эффективность обслуживания читателей в условиях централизации библиотечной системы.

Гости прослушали доклад директора областной научной библиотеки Л. Л. Храмовой, обменялись опытом, познакомились с работой Новокузнецкого сельского филиала О. ЛОЗИНСКАЯ.

Животноводство — ударный фронт

Выполнили и успокоились?

Такая же ситуация в этот важный период сложилась по вине «Ремсельбуврода» и самих хозяйств, в совхозах «Козеавод-131», «Хорошеборский», «Опаринский». Сейчас все отлажено, но упущенного уже не вернуть. Чтобы вернуть корове продуктивность, надо ладить отела. Один из зоотехников удивлялся: «Как же так? Коровки переполнены, а отдачи никакой». А дивного-то тут ничего нет: скот полаг еще на выпасах под морозы.

Да, продуктивность молочного скота в Топкинском районе могла быть сейчас не 3,7 килограмма, а гораздо выше, если бы повсеместно не мешали «обстоятельства», если бы везде следовало подготовиться к зимовке, умело перевести скот в помещения. В совхозе «Шинский», злая-злая перемена, в несколько дней срезались более чем на килограмм молока от коровы в сутки, и как ни бьются животноводы и специалисты, а до сих пор минус к прошлому году остается изрядным — 700 граммов. Или совхоз «Юрьевский». Только в первом отделении ежедневные потери молока достигли двух центнеров. Еще в последних числах сентября надаивали по шесть килограммов, а уже в октябре — наполовину меньше. Управляющий А. П. Хлобыстов, как и упомянутый зоотехник, недоумоно пожимает плечами, вместо того чтобы признать, что зима застала животноводов врасплох, что, поставив накрепк скот в помещения, забыли подвести к ферме корма.

Не обошлось без накладок и в праздничные дни: некоторые группы остались невыдоенными и некормленными. И все это, увы, происходит безаказно. Создается такое впечатление, что кое-где животноводы уже почивают на лаврах, хотя лавры далеко не почетные. В том же «Юрьевском» годового плана доведен всего в 2110 килограммов молока от коровы. В первом отделении его выполнили в три квартала. Не слишком ли скромен намеченный рубеж, если учесть, что здешние животноводы прошли еще несколько лет назад? Способствует ли он хорошей работе? Думается, расхолаживает.

Хорошее дело задумали в совхозе «Восход» — реконструировать старые коровники, перевести скот по типу совхоза «Сосновский» на беспривязное содержание, что позволяет существенно решить надвинувшуюся проблему, поднять культуру производства. Задумали, да не продумали, каким временем и силами располагают. Полтора месяца идет зимов-

Д. А. МОЖНО сказать, неплохо поработали летом животноводы Топкинского района. Об этом говорят такие факты: годовые планы продажи молока государству за десять месяцев выполнены на 94 процента. По этой продукции расчитались с государством совхозы «Тыхтинский», «Черемичинский», «Зарубинский». Они продают молоко сверх плана. По приезде специалистов, район к концу года поставит перерабатывающему предприятиям дополнительно тысячу тонн молока. Выполнен досрочно и план продажи мяса.

Надо отдать должное и полеводам: большинство хозяйств имеет неплохой запас грубых и сочных кормов. Вязь, например, совхоз «Зарубинский». В сутки на корову здесь приходится 10,4 кормовых единиц. Это даже больше, чем было в прошлую зимовку. Не случайно многие местные доярки уверенно приближаются по удою молока от коровы к трех тысячам килограммам. И в них стиснется А. И. Лыдур, Б. Н. Тимофеева и другие. На ферме созданы посты народного контроля,

а перестройке и конца не видно, из-за чего 250 стельных коров остаются круглые сутки под открытым небом, из-за чего у дойных коров молока меньше, чем у козы, и доярки вынуждены «сесть» на тариф. Реконструкция не предусматривает легкого стельного подхода и ней. В «Восходе» же вполне или не вполне, а допустили его. Какие от этого будут последствия, сейчас трудно предугадать. Но то, что сотни коров сейчас лишены элементарных условий содержания и вряд ли дадут хороший приплод и большое молоко, — это очевидно.

Вот так, не по мелочам, а крупными кусками теряют в эти дни продукция животноводческие фермы района.

А. ПАРШИНЦЕВ,
спец. корр. «Кузбасса»,
Топкинский район.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Дом на набережной Дуная

Этот дом, расположенный на набережной Дуная, посвящен имени Людвиге Сабоды имеет примечательную историю. Еще в двадцатье годы в помещавшемся здесь кафе собирались те, кто с симпатией относился к молодой Стране Советов. Мемориальная доска, установленная на фасаде, напоминает: «В этом здании 2 февраля 1928 года была основана организация дружбы с Советским Союзом, образовано общество экономического и культурного сближения с новой Россией».

Когда двадцать лет назад зашла речь о создании первого в ЧССР Дома чехословацко-советской дружбы, выбор не случайно пал именно на это здание.

С тех пор Дом на набережной достойно выполняет роль крупного общественно-политического и культурного центра Словакии. Его двери широко открыты для всех, кто интересуется историей и современностью многонациональной Советской страны, кто стремится к укреплению дружеских отношений между нашими народами.

За годы своего существования

братиславский Дом дружбы снискал широкую популярность среди словацкой общественности. На 27 тысяч проведенных здесь различных мероприятий, выставках, беседах, встречах побывало свыше 9 миллионов человек. Уместно напомнить в этой связи, что в республике проживает пять миллионов жителей, а в Братиславе их насчитывается 370 тысяч.

Мы стремимся к тому, чтобы каждый наш посетитель имел возможность расширить свои представления о Советской стране, ближе познакомиться с ее достижениями в различных областях жизни, с ходом реализации решений XXVI съезда КПСС, — говорит директор Дома Маргита Мишкова. — Помимо традиционных вечеров и лекций, посвященных знаменательным датам в истории наших стран и советско-чехословацких отношений, здесь регулярно проводятся встречи с интересными людьми, беседы на актуальные темы, семинары, конкурсы, викторины.

Неизменный интерес у молодежи вызывает литературно-музыкальные программы

Социалистическое содружество

«Встречи у самовара». Поклонники советской популярной музыки знакомятся с ее новинками на вечерах «Кругозор». В кинотеатре собираются любители советского фильма. В читальном зале — те, кто отдает предпочтение книге, журналу. Фонды библиотеки насчитывают 15 тысяч томов и постоянно пополняются. Если же есть необходимость улучшить знание русского языка — в этом помогут занятия на специальных курсах и в лингвистическом кабинете.

Регулярно обновляются экспозиции в двух выставочных залах. За два десятилетия проведено свыше пятисот выставок, большинство из которых было прислано из СССР. Обществом советско-чехословацкой дружбы, к организации которого он также имеет самое непосредственное отношение. В эти дни здесь состоятся торжественные вечера, концерты,

встречи с советскими писателями и кинематографистами, откроются выставки советского портрета, грампластинок фирмы «Мелодия», почтовых марок городов-побратимов — Киева и Кракова, пройдет фестиваль советских фильмов для детей.

Специальная экспозиция расскажет о многогранной деятельности Дома. В числе представленных документов, фотографий, подарков будет и «Памятная книга», хранящая автографы гостей. Посетители смогут познакомиться с записями, сделанными коммюнистами Валентиной Николаевой-Терешковой и Алексеем Леоновым, участниками восстановления Алексея Асмолова и Петром Величком, поэтами Робертом Рождественским и Львом Ошаниным, актерами Вячеславом Тихоновым и Юрием Соломиним, спортсменами Ириной Родининой и Александром Зайцевым, представителями многочисленных советских делегаций.

В. ЕРЕМИН,
собр. корр. АПН,
Братислава.

бе человеку, «Чеханка Грузини».

Частые гости Дома — советские и чехословацкие партийные и государственные деятели. С особой гордостью вспоминают здесь о том, что в 1966 году во главе советской партийной делегации Дом чехословацко-советской дружбы посетил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Работники Дома оказывают большую практическую и методическую помощь другим подобным учреждениям в Словакии — а их ныне насчитывается уже пятнадцать. Они участвуют в проведении Дней советской науки и культуры в районах республики, в организации различных тематических семинаров для активистов Словакии чехословацко-советской дружбы (СЧСД).

Свое двадцатилетие Дом отмечает во время традиционного месячника чехословацко-советской дружбы, к организации которого он также имеет самое непосредственное отношение. В эти дни здесь состоятся торжественные вечера, концерты,

«Цветы для Штукенброка»

«Здесь похоронено мое счастье — мой любимый муж Николай. Надпись выбита по-русски на побывшем от времени камне. Им должно быть 65 тысяч. Именно столько советских людей погибло в годы войны в фашистском лагере смерти Штукенброк».

В судьбе узников лагеря отражено зверское лицо фашизма. Вот что, в частности, рассказывали оставшиеся в живых заключенные: «Блок 326 построен на наших костях. Каждая его черепица, каждый барак, каждый метр колючей проволоки на ограде полнит русской кровью. Нас морили голодом и холодом, изурнали непосильным трудом, болезнями и пытками. Нас травили собаками, наших товарищей расстреливали».

В середине 60-х годов в этом уголке земли Северный Рейн-Вестфалия возникла организация, называвшая себя «Цветы для Штукенброка». Инициаторами ее создания были рабочие и студенты, священники и учителя, коммунисты, социал-демократы, беспартийные. Огромную работу по укреплению взаимопонимания между народами СССР и ФРГ провели ее члены за минувшие годы, сохраняя па-

мять о погибших в эдшем концлагере советских военнопленных и антифашистах из Франции, Польши, Италии. Каждый год в начале сентября здесь проходит массовый антивоенный митинг.

Исключительно большой резонанс во всей ФРГ нашел ответ Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на послание, направленное ему участниками такого многотысячного антивоенного митинга, состоявшегося на территории бывшего лагеря по инициативе организации «Цветы для Штукенброка» в сентябре этого года. Представляя общественности полученный из Москвы документ, руководители организации отметили вновь выраженную готовность СССР достичь договоренности по снижению уровня вооруженного противостояния, осуществят конкретные меры по разоружению и отвести от человечества опасность ядерной войны.

«Грозный всезаглушающий рев разрывает тишину. Это восемь английских «Харриеров» стартуют прямо над могилами. Едва наступил тишина, как по ближней дороге с грохотом проползает танк. И тут дают о себе знать воен-

ные базы НАТО! Невозможно представить себе, что здесь под зеленой травой покоится столько людей, сколько могло бы составить население целого города. Лишь на 788 могилах можно прочесть имена, выбитые русскими буквами: Дмитрий, Василий, Константин, Владимир, Михаил, Максим, Павел, Петр, Игорь, Иван, Анастасия, Мария, Нина, Ирина, Галина, Вера. А чаще всего два слова — «Неизвестный солдат».

Не только представители СССР и делегации из ФРГ, ГДР, Польши, но также немецкие коммунисты бывают здесь. В Штукенброк приезжают «Молодые социалисты», «Союзы», противники войны. И сегодня у памятника — венки, сохранившиеся здесь после дня антивоенных действий.

Бонн.

НА СНИМКЕ: «Жизнь, а не атомные ракеты!» — с таким лозунгом прибыли на традиционный митинг демократы ФРГ, выступающие против зловещих планов размещения в Западной Европе новых американских ядерных ракет, а также производства нейтронного оружия.

Фотохроника ТАСС.



И. Ганди осуждает западные державы

ДЕЛИ, 17. (ТАСС). Премьер-министр Индии Индира Ганди решительно осудила западные державы за всестороннюю поддержку, которую они оказывают Пакистану. Выступая в Париже, где она находится с официальным визитом, на совещании послов Индии в странах Западной Европы, ин-

дийский руководитель указала, что Запад рассматривает Пакистан «как свой оплот в Азии».

«Индия стремится жить в мире с Пакистаном, однако Исламабад отверг все наши дружественные жесты», — подчеркнула И. Ганди.

Суд в Каире

КАИР, 17. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Ахбар» сообщает о проходящем суде над группой военнослужащих, отбывавших за обеспечение безопасности на параде 6 октября, во время которого был убит Садат.

В сообщении иностранных корреспондентов об убийстве Садата отмечался ряд просчетов, которые дали возможность покушавшимся вплотную

приблизиться к трибуне и вести автоматный огонь фактически в упор. Более того, видеозапись показывала, как трое из четверых участников акции, закончив стрельбу, беспрепятственно убегают. Впоследствии выяснилось, что одному из них удалось спрятаться с места происшествия. По признанию официального лица, он был арестован лишь спустя несколько часов.

Париж отвергает «Евросимум»

Взрыв возмущения — так можно назвать реакцию французской общественности на заявление Рональда Рейгана о возможности ограниченной ядерной войны в Европе.

Сначала только одна «Юманите» сообщила французам о новом открытии президента США. Буржуазные издания с явным опозданием взялись за комментирование того, что в Париже единодушно назвали очередной политической промашкой Белого дома.

Здесь считают, что американский президент сделал шаг к завоеванию сомнительной славы Герострата. Парижская газета «Матин» пишет: «Война, которую готовят заранее, открыто, — это не укладывается в голове...».

Вечером ко мне в гости пришел один из сотрудников парижского Центра гуманитарных наук. Он готовит семинар на тему о растущем страхе в обществе: перед атомной энергетикой, перед развитием техники, электроникой, информатикой и так далее. «Мы хотели, — объяснил он

мне, — попытаться разумными объяснениями развеять опасения французам, среди которых распространяется беспочвенный страх. Но теперь на вопрос «чего вы боитесь?» люди отвечают: «войны, и они правы... Не знаю, как быть с семинаром».

Мой знакомый пытался шутить, но, судя по реакции прессы, французской и западноевропейской общественности вовсе не до шутки. В центре внимания сейчас находится несколько проблем, на которые буржуазная, главным образом американская, печать напускает туман, заменяя реальные вопросы мифами. Миф первый связан с ответственностью.

Многие честные люди в Западной Европе, выступающие за разоружение, под влиянием дезинформации возлагают одинаковую ответственность за гонимую вооруженность на США и СССР. Этот миф начинает рассеиваться. Вот что замечает в связи с этим та же «Матин»: «Паци-

Заявление правительства Голландии

ГААГА, 17. (ТАСС). Новое правительство Голландии официально объявило о том, что откладывает принятие решения о размещении на территории страны 48 американских крылатых ракет. Об этом говорится в официальном заявлении, с которым выступил в парламенте премьер-министр А. Ван Агт. Тем самым отменяется обещание, данное предыдущим кабинетом, принять решение по вопросу об американских ракетах средней дальности самое позднее в декабре с. г.

Выступая с заявлением в парламенте, А. Ван Агт добавил, однако, что его правительство не будет выступать за пересмотр решения совета НАТО о размещении американских ракет средней дальности на территории ряда стран Западной Европы.

Положение в Чаде

тыловое обеспечение межфранкиским силам, пишет газета.

По сообщению из Логоса, США усиленно добиваются своего участия в межфранкиских силах по поддержанию мира, которые в настоящее время направляются в Чад. На первом этапе администрация Р. Рейгана, сообщает агентство, предложила Организации африканского единства и некоторым странам континента согласиться на поставки аме-

риканского оружия и военной техники для межфранкиских сил.

ТРИПОЛИ, 17. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что 15 ноября последние дивизионные солдаты были эвакуированы из столицы Чада Нджамены. Как сообщил представитель Народного бюро Ливийские войска будут окончательно выведены из города Абеше — центра Восточного Чада.

Положение в Чаде

риканского оружия и военной техники для межфранкиских сил.

ТРИПОЛИ, 17. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что 15 ноября последние дивизионные солдаты были эвакуированы из столицы Чада Нджамены. Как сообщил представитель Народного бюро Ливийские войска будут окончательно выведены из города Абеше — центра Восточного Чада.

риканского оружия и военной техники для межфранкиских сил.

ТРИПОЛИ, 17. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что 15 ноября последние дивизионные солдаты были эвакуированы из столицы Чада Нджамены. Как сообщил представитель Народного бюро Ливийские войска будут окончательно выведены из города Абеше — центра Восточного Чада.

ТВ 18, СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время» 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стили». 9.50 «Михайло Ломоносов». Художественный фильм 11.30 Новости **Перерыв до 14.10.** 14.15 Новости. 14.35 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.50 «Мы из Махтра». Фильм-балет. 16.00 «Русская речь». 16.30 Д. Л. Шостакович Квартет № 1. 16.45 «Отзовись, горнистка!». 17.15 Концерт артистов балета Республики Гвинея—Бисау. 17.45 К 270-летию со дня рождения «Михайло Ломоносов» Научно-популярный фильм. 18.15 «Веселые нотки» **Кемерово.** 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире» 19.00 «Откровенный разговор» 19.30 Выступление народных художественных коллективов. 20.05

Л. И. Брежнев Воспоминания. Глава 2-я «Чувство Родины» 21.00 «Время». 21.35 Играет лауреат II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах трио баянистов г. Сыктывкара 22.00 —23.50 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР—сборная Уэльса. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. **передачи ЦТ.** 12.00 «В одной семье». Документальный телефильм. 12.15 «Для вас, родители» 12.45 Общая биология 9-й класс. «Естественный и искусственный отбор». 13.15 «Расказы о декартах». И. Пущин. 14.15 Ботаника. 5-й класс. «Корень». 14.35 Вернад Шоу. Часть 2-я **Перерыв до 18.30.** **Кемерово.** 18.30 * Для младших школьников. «Октябрь». 19.00 «По дороге» 19.30 Выступление народных художественных коллективов. 20.05

19.45 «Спокойной ночи, малыши!». **Кемерово.** 20.05 Концерт популярной классической музыки. 20.40 «Хлеб и песня». Документальный фильм. **Передачи ЦТ.** 21.00 «Время». 21.35 —23.30 «Таня». Художественный телефильм.

Р 18, СРЕДА

6.40 Прогноз погоды. 6.42 Программа передач 6.43 Новости Кузбасса. 6.58 Прогноз погоды. 7.50 Объявления (по горсти). 7.58, 8.25 Прогноз погоды. 8.27 Обзор газеты «Кузбасс». 8.35 Музыка на оперетт советских композиторов. 11.15 «Рабочий меридиан». 18.15 «Настанки — значит воспитатель». 18.35 Новости Кузбасса. 18.50 Объявления. 18.55 Прогноз погоды, программа передач на 19 ноября.

Кемеровская филармония
МАЛЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
21 НОЯБРЯ
ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР
Заслуженный артист РСФСР
ДАУД БИКБОВ
читает повесть лауреата Ленинской премии Ч. Айтматова
Начало в 19 час.

Смотрите на экранах области
новый цветной широкорматный художественный фильм о наших современных героях десятилетия, строителях гигантского автозавода

«КОНЕИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ»
Авторы сценария: Н. Мельников, А. Мишарин, Г. Егизаров.
Режиссер Г. Егизаров.
Роли исполняют: Л. МАРКОВ, В. САМОЙЛОВ, Н. АНДРЕЙЧЕНКО, А. ДИЖАРЖАНЯ, Г. ПОЛЬСКИХ и другие.
Киностудия «Мосфильм»
Облкинопрокат.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
ПРИГЛАШАЕТ МАГАЗИН «КРИСТАЛЛ» ЮВЕЛИРТОРГА
Здесь в салоне часов вам предложат в большом выборе наручные мужские и женские часы производства всех часовых заводов страны, ассортимент которых ежедневно пополняется. С 15 сентября 1981 года розничные цены на часы марок «ЭЛЕКТРОНИКА», «ЛУЧ», «СЛАВА», «ЗАРЯ», «ЧАЙКА», «ВОСТОК», «РАКЕТА», «ПОЛЕТ», «ЗИМ» снижены от 20 до 40 проц. В отделе золотых изделий имеется в продаже широкий ассортимент обручальных колец. Обручальные кольца продаются без приглашения загов, Молодежная стоимость колец частично возмещается из расчета 100 рублей за кольцо.
ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!
Адрес: ул. Красноармейская, 142. Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15. Телефон для справок 3-40-81.
Кемеровоторгреллама.

МАГАЗИН «ОБЪЕКТИВ» ОБСПОРТКУЛЬТОРГА
С 18 ПО 20 НОЯБРЯ С. Г.
ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ КИНОКАМЕР И КИНОПРОЕКТОРОВ.
Будут представлены кинокамеры «АВРОРА-215», «АВРОРА-219», «КВАРЦ», киноаппараты «АЛЬФА», «АЛЬФА-ПОЛУАВТОМАТ», «КИБЕ-16У» и «КИБЕ-16З»; кинопроекторы «РУСЬ», «ВОЛНА», «РАДУГА-2», «УКРАИНА»; синхронизаторы, монтажные столики «Кулава»; проекционные машины, киноплена, черно-белая и цветная, наборы химикатов для обработки киноплемки.
Во время проведения выставки-продажи можно будет получить консультацию специалистов. В торговом зале магазина будут демонстрироваться мультфильмы.
ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ!
Магазин работает с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 час. Адрес: ул. Чернышевского, 3. Телефон 6-23-23.
Кемеровоторгреллама.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ
на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1982 году.
На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, и выпускники школ.
Начало занятий с 1 декабря с. г.
В городах Кузбасса курсы организованы в Белове при ЦРМ № 1 (ул. Тельмана, 1); ЦРМ № 8 (ул. Юбилейная, 3—Красный Восток); Везелевском при школе № 3 (ул. Мира); Междуреченске при школе № 6 (проспект Строителей, 23); Гульевском при ГАП (ул. Р. Ломоносова, 64); Ленинско-Кузнецком при СПТУ № 38 (ул. Лермонтова, 37); Прокопьевске при ЦРМ № 4 (ул. Шипшина, 36).
Запись на курсы в городе Кемерово проводится по ул. Красноармейской, 3-й корпус КузПИ, кабинет № 3102, с 9 до 17 часов, в субботу — с 9 до 14 часов.
Запись на курсы в городах Кузбасса проводится в выше указанных филиалах.
Плата за обучение (25 рублей) производится переводом через почтовое отделение в адрес курсов: 650026, г. Кемерово-26, расчетный счет № 14125 в Кемеровском горуправлении Госбанка.
За справками обращаться по телефону 99-51-13.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!
Областное производственное объединение «КУЗБАССРЕМ-ВЫТЕХНИКА» предлагает новый вид услуг — **РЕМОНТ ВЕЛОМОТОТРАНЗИСТОРНЫХ И ЭЛЕКТРОЦИКЛОВ «ДРУЖБА».**
Обращаться по адресу: г. Кемерово, проспект Ленина, 61. Часы работы с 8 до 20, перерыв с 14 до 15.
Справки по телефону: 52-46-45 или 52-49-66.
Реклама свободной быта.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ НА ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ: машинистов, прессовщиков, накатчиков, сушильщиков, сортировщиков, аппаратчиков, упаковщиков, намотчиков, посыпочно-приматчиков, транспортников, грузчиков, слесарей, электрослесарей, водителей автопогрузчиков, электромонтеров, электропрогульщиков.

Из числа ИТР и служащих: главного энергетика, старшего мастера КИПА, мастера-электрика, мастеров смен, бухгалтеров, кладовщиков, товароведов, экспедиторов.

Работодателем на предприятии используются служебный автобусом. Имеется детский комбинат, детский сад, работный столовая и буфет, выдается спецодежда и спецпитание.

Профессии машинист, прессовщик, сушильщик, накатчик, аппаратчик дают право на льготное обеспечение при уходе на пенсию по списку № 2. Одновременно предоставляется общежитие, семидневный отпуск и прочие льготы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

